



Праздник под мирным небом

Время всё дальше отодвигает нас от событий, сыгравших решающую роль в судьбах целых стран и народов. 66 лет назад, 2 сентября 1945 года, окончание Второй мировой войны было ознаменовано подписанием Акта о капитуляции Японии, последнего союзника фашистской Германии. Руку к этому историческому документу приложили представители союзных государств, находившихся в состоянии войны с Японией. Эту знаменательную дату приблизили советские воины, проявившие самоотверженность и героизм в ходе проведения операций по разгрому миллионной Квантунской армии в Маньчжурии и Южносахалинской наступательной и Курильской десантной операций.

Тому, что сейчас победу над фашизмом и японскими милитаристами западные политики и кабинетные историки приписывают главным образом американцам, способствовали и наши доморощенные политики. Взять хотя бы тот факт, что в новейшей истории у нас был вычеркнут праздник – День победы над Японией. Но медаль-то осталась – как её отобрать у тысяч и тысяч наших солдат, воевавших и от-

давших жизнь на Дальнем Востоке в 45-м?!

И лишь благодаря многочисленным обращениям к властям за восстановление исторической справедливости в 2010 году был принят закон об установлении 2 сентября праздника – уже в новой «обложке» - как дня окончания Второй мировой войны.

И вот мы его отметили в минувшую субботу. Погода, с вечера не сулившая ничего хорошего, все-таки оказалась к нам, курильчанам, благосклонной, хотя в Горячих Ключах и Буревестнике, по сообщениям оттуда, бушевала почти тайфунная стихия. Отголоски её в виде налетавшего со всех сторон ветра, достигали и городской площади перед детской школой искусств: людей засыпало песком, порывы валили стулья.

Собравшихся горожан тепло поздравили с праздником глава администрации МО «Курильский городской округ» Т. Авенян и командир войскового соединения Д. Краев, причем Дмитрий Владимирович отметил, что гордится назначением его, командовавшего морской пехотой в Севастополе, сюда, на островную землю.

(Продолжение на 2 стр.)

Праздник под мирным небом

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

Участница трудового фронта Вера Лукьяновна Клочкова пожелала курильчанам никогда впредь не испытывать лишений, какие выпали на долю её поколения, молодежи — доказать свою причастность к делам дедов, добывавших даже ценой своих жизней право потомков на счастье, радость и мирный труд на благо Отечества.

Минутой молчания курильчане отместили память тех, кто добывал победу — на фронтах и в тылу. Вдовам фронтовиков и труженикам тыла были преподнесены от администрации букеты прекрасных цветов и конверты.

После исполнения Государственно-го гимна, завершившего торжественную часть, начался концерт. Какой же праздник без баяна? И Анатолий Туровский песней о трех танкистах вернул нас к давним событиям, когда японская



военщина прощупывала нашу гренницу на прочность.

Причем песня была со словами первоначального варианта, где наши противники не скрывались за дипломатической формулировкой «вражья стая»... В исполнении Анатолия Петровича и учащегося ДШИ Игоря Константинова прозвучала украинская песня «Ехал казак на Дунай».

На этот раз душой концерта была Галина Рябова с песнями «Обычные дела», «Колыбельная «Рига - Москва». А уж когда в исполнении прозвучал «Белый танец», тут наши ветераны В. Л. Клочкова и И. П. Маханькова могли усидеть на местах. Молодость ушла, но в душе остаются её отголоски.

(Окончание на 3 стр.)



Праздник под мирным небом

(Окончание. Начало на 1-2 стр.)

Порадовали собравшихся Егор Черкасских и Василий Левковский, почти постоянные исполнители на наших значимых мероприятиях. Прозвучавшие песни «Землянка», «На безымянной высоте», «Мама», «Поля России» и другие вернули нашу память к фронтовым будням и чаяниям людей тех военных лет.

Наряду с духовной пищью была востребована и вполне реальная: полевая кухня всех желающих угостила вкусной гречневой кашей.

Воины соединения, отрывавшие художественную программу, показали приёмы рукопашного боя, чем заслужили продолжавшиеся в течение каждой схватки аплодисменты. Пришлось зрителям по душе и схватка борцов.

Но восторг зрителей – и не только юных – вызвали выступления с брейк-дансом и другими танцами Евгения Литвинова и Сергея Гаврилова. Тут уж молодость и почти акробатическое искусство были представлены во всей красе и... смелости. Показалось, что



зрители готовы были смотреть еще долго такое действо...

Праздник запомнится пришедшим на него. Жаль тех, кто за какими-то домашними делами не сумел этого сделать. Досадно, что немногочисленная

аудитория зрителей была прорежена организованным уходом большой группы учащихся КСШ, как только был объявлен первый номер концертной программы. Для них это было как «прощайте, три танкиста, три веселых друга». Чтобы не быть назойливым, не буду говорить о воспитании патриотизма у подрастающего поколения.

Михаил Уральский.

Фото: Анатолий Самолюк
и Игорь Корбан.

